5 Класс.

                                        Контрольная работа №1 

                                                        Береза
    Я люблю смотреть на берёзу за моим окном.

    Зимой она покрыта серебристым снегом. После снегопада её ветви опускаются до самой земли. Красногрудые снегири садятся на берёзу, и снег с веток падает хлопьями.

    Весной на берёзке появляются клейкие листочки. Маленькие зелёные серёжки украшают её тонкие веточки.

    Лето – чудесное время года. Летом берёза одевается в пышный  зелёный наряд. 

    Осенью в кудрявой зелени дерева появляются яркие жёлтые пряди. 

    Хороша русская берёза в любое время года! 

(72 слова) 

Контрольная работа №2


    Я ехал с охоты вечером. Гроза надвигалась. Впереди огромная лиловая туча медленно поднималась из-за леса. Надо мною и мне на встречу неслись длинные серые облака. Дорога вилась передо мною между густыми кустами орешникам. Я подвигался вперед с трудом. Сильный ветер внезапно загудел в вышине, деревья забушевали, крупные капли дождя резко застучали, зашлепали по листьям. Сверкнула молния, и гроза разразилась. Дождь полил ручьями. Я поехал шагом и скоро вынужден был остановиться и приютиться к широкому кусту. Я терпеливо ожидал конца ненастья. Вдруг на дороге почудилась мне высокая фигура. Неизвестный словно вырос из-под земли. 

(86 слов)                                                                     (По И. С. Тургеневу.) 


                                                Контрольная работа №3
      Погода стала меняться. Из-за далекого горизонта неслись и приближались низкие облака. Солнце выглянуло из-за туч, мелькнуло в голубом просвете и исчезло. Потемнело. Налетел резкий ветер. Он зашумел тростником, бросил в воду сухие листья и погнал их по реке. «Дождь пойдет», - проговорила Нина.                                                                                                                                                                                                                                                                       
  Ветер налетает с новой силой, морщит гладь реки, а потом стихает. Зашуршал камыш, и на воде появились кружки от первых капель. Река покрылась пузырьками, когда сплошной полосой хлестнул проливной дождь. Валерка громко закричал: « Бежим, ребята!» 
     Но вот ветер утих, появилось солнце. Редкие капли дождя падали на землю. Они повисали в траве, и в каждой капле отражалось солнце. 
(100 слов)                                                                                 (По В. Астафьеву.)    
Контрольная работа №4
    Утром мы с ребятами отправились на рыбалку. Солнце уже осветило дальний лес и речку с низкими берегами. С лугов ветер доносил сладкий запах цветов и жужжание пчел. Они спешили собрать медовый урожай. 
     На берегу рыбаки раскинули свои удочки и ждали хорошего улова. К обеду в моём ведерке плескалась рыба. 

     Но вот огромная лиловая туча появилась на горизонте. Она быстро приближалась из-за леса. Тревожно зашевелились, зашептались листья кустарников. Слегка повеяло сыростью. Становилось все темнее. Замолкли птицы. Резкие порывы ветра зарябили воду в реке и погнали листья. Хлынул проливной дождь. 

     Мы побежали домой, но вымокли до нитки. 

( 97 слов) 

                                              Контрольная работа №5
                                                  Словарный диктант. 

Просьба, вперед, честность, громадный, футбол, объявление, матч, устный, направо, опасный, не хочется, из-за дерева, спортсмен, рюкзак, брошюра, серьезный, вверху, огромный, на крылечке, известный, назад, косьба, не знаешь, хоккей, въезжать, счастливый, баскетбол, из-под ковра, внизу, вокзал, чудесный, у молодежи, парашют, налево, вьюга. 

Контрольная работа 
Летняя гроза.

   Темнеет, хмурится небо. Набегают мрачные грозовые тучи. Затихает старый бор, готовится к бою. Сильный порыв ветра вырывается из-за вершин деревьев, кружится пылью по дороге и мчится вперед. 

    Ударили по листьям первые крупные капли дождя, и вскоре на землю обрушилась стена воды. Сверкнула молния, покатился по небу гром.

    Быстро проходит летняя гроза. Но вот светлеет туманная даль. Небо начинает голубеть. Над полем, над лесом, над водной гладью плывет легкий пар. Уже и солнце горячее выглянуло, а дождь еще не прошел. Это капают с деревьев и блестят на солнце дождинки. 

(85 слов)                                                                                             
 ( По Б. Тимофееву.) 

                                              Контрольная работа №7
                                             О Михаиле Пришвине 

    Детство и юность Пришвина прошли в средней полосе России. Его семья жила в усадьбе около деревни. Здесь от деревни к деревне тянутся леса, поля и огороды, сады с чудесными растениями. Берега рек заросли плавучей ивой. 

  Еще мальчиком научился он всматриваться и вслушиваться в природу. Его чуткое ухо слышало шорох листьев и шепот ветра, а зоркий глаз видел каждый росточек и травинку. 
    С ружьем и записной книжкой побывал Пришвин на Урале, в Сибири, в Карелии. Он открыл в природе много тайн и подарил их своим читателям. 
    А вы, ребята, читали его книги? 

(92 слова) 

                                            Контрольная работа №8
   Весенним утром мы пришли в лес. Взошло солнце, дохнул лёгкий ветерок, и деревья в лесу запели. 

   Берёза запела нежную песню. Мы слушали её, и нам хотелось подойти к белокурой красавице и обнять её. 

      Дуб пел мужественную песню. Когда мы слушали песню дуба, нам хотелось стать сильными и отважными. 

     Рябина пела тревожную песню. С этой песней к нам пришла мысль о тёмной ночи, о страшной грозе, которая гнёт тонкую беззащитную рябину. 

(70 слов)                                                                            (По В. Сухомлинскому.) 

Контрольная работа №9
   День кончается. Солнце уже опускается к горизонту, и далеко разливаются его косые лучи. Приближаются сумерки. Мы бродим по лесу. Кажется, что лесные поляны налились густой темнотой. Она словно выползает из-под земли, ложится у наших ног, расстилается внизу по ветвям, взбирается к верхушкам деревьев. 
   Птицы постепенно замолкают. Скоро уже становится трудно различать очертания веток. След знакомой тропинки стал пропадать, но сквозь просеку еще видны лучи солнца. Высоко над елкой заблестели звезды. Время от времени раздается одинокий голос птички. Кажется, что она удивляется наступлению таинственной тишины. Ночь прикоснулась к земле и растеклась по ней темнотой. 

 (93 слова)                                                                           (По К. Паустовскому.) 

6 класс

Контрольный диктант


В августе в окрестных лесах появляется много грибов. Собираемся и идем в лес.


За деревней расстилаются широкие поля. По тропинке направляемся к дальней роще. Здесь всегда много грибов. Из-под листика виднеется шляпка сыроежки, но мы решаем собирать только «благородные» грибы: белые, подосиновики и подберезовики. Ребята расходятся по лесу, и далеко раздаются их голоса.


Вот у берёзки два крепких боровика. Они крепко прижались друг к другу. Аккуратно срезаю их и очищаю от земли. Лисички! Целая семейка разрослась у осинки. И Они попадают в корзину.


День выдался тёплый, и лес освещают яркие лучи солнца. Уже не слышишь звонкого пения птиц. Они готовятся к отлёту на юг. (104 слова)

Контрольный диктант

Леса в Мещере глухие. Хорошо идти весь день по этим лесам, пробираться сквозь заросли кустов, по дорогам к дальнему озеру.

Путь в лесах – это километры тишины, безветрия.

Я люблю лесные сумерки, когда из мхов тянет сыростью, в траве горят светлячки.

Закат тяжело пылает на кронах деревьев и золотит их. Последний луч солнца еще касается их верхушек, а у подножия сосен иже темно и глухо. Бесшумно летают и словно заглядывают в лицо летучие мыши. На западе еще тлеет зорька.

Вот и озеро. Здесь под березой расположились знакомые рыбаки. Их лиц я не увижу из-за дыма костра, который то разгорается, то гаснет. (100 слов)

(По К. Паустовскому.)
Контрольный диктант


Соседские ребятишки предложили нам пойти с ними на рыбалку. Собирались мы весь вечер, приготовили удочки, приманку.


Солнце едва показалось над горизонтом, когда мы отправились на речку. Его лучи едва касались верхушек деревьев, и они приобретали причудливые очертания. В низинах еще расстилался туман.


Узкая дорожка привела нас к речке. Легкий ветерок шевелил листьями деревьев и приятно освежал лицо. Мы отыскали удобное место и закинули удочки.


Между тем солнце пригревало землю. Его лучи осветили окрестность и преобразили все вокруг.  На траве заблестели капельки росы, в прибрежных камышах зашевелились утки.


К обеду мы вернулись домой с хорошим уловом. (95 слов)

Контрольный диктант

Русская зима.

Хороши снежные зимы в России! Непогоду сменяют ясные дни. Блестят на солнце глубокие сугробы, скрылись подо льдом большие реки и маленькие речонки. Припорошила зима землю снежной шубкой. Отдыхает земля, набирает силу.

Наполняется жизнью зимний лес. Вот простучал по сухому дереву дятел. По всему лесу отбивает дробь лесной барабанщик. С шумом пролетит рябчик, поднимается из снежной пыли глухарь. Стайка веселых клестов расселась на ветках ели. Стоишь и любуешься, как ловко они вонзают свои клювики в шишки, выбирают из них семена. С сучка на сучок перепрыгивает шустрый бельчонок. 

Вот прилетела большая сова и подала голос. Ей отозвались другие совы. Пискнула тихонько лесная мышь, пробежала по снегу и скрылась под пнем в сугробе. 
(112 слов)

(По И. Соколову-Микитову.)

Контрольный диктант

   Необычный стрелок.


Однажды я гулял по песчаному берегу моря. Был жаркий, но ветреный летний день. Припекало солнце, и поверхность моря сверкала серебряными искрами.


Неширокая дорожка пролегла среди кустов неяркими желто-белыми цветами. Чуть дальше выстроились в ряд высокие вечнозелёные сосны. У меня под ногами скрипели песчинки. Иногда ветер приносил с моря мелкие водяные брызги. Тишину нарушало только пение маленьких белогрудых птичек.


Вдруг раздался непродолжительный, но резкий шум. Он напоминал взрыв бумажной бомбочки. Я остановился и осмотрелся. Всё вокруг дышало тишиной и спокойствием.


Я пошел по тропинке и через несколько минут вновь услышал шум. Он исходил из земли. Моё внимание привлекли мелкие темно-коричневые зернышки. Тогда я понял, что это цветок разбрасывает свои семена. 


Я долго рассматривала это интересное растение. 
(118 слов)

(По Г. Угарову.)

Контрольный диктант


Люди всегда стремились разгадать тайну глубин нашей планеты. Что находится в центре Земли? Почему на Земле происходят землетрясения, извержения вулканов? Где встречаются полезные ископаемые? Движутся материки или стоят на месте? Почему одни участки суши поднимаются, а другие опускаются? Каков возраст нашей планеты? Какой была Земля миллион лет назад?


Выяснять это не так-то просто. А если прорубить скважину к центру Земли? Глубинное бурение – один из методов изучения земных недр. Он позволяет узнать о строении нашей планеты. Самая глубокая скважина не превышает 15 километров, а расстояние от поверхности до центра Земли 6370 километров.


И всё-таки с помощью бурения учёные установили, что при приближении к центру Земли температура повышается. В среднем на каждые сто метров она возрастает на три градуса. 
(120 слов)

(Из книги «Почемучка».)

Контрольный диктант

История Каштанки.


Стояла зима. Снег падал пушистыми хлопьями, приятно касался лица.


Рыжая собачка прижалась к двери подъезда, беспомощно повизгивала и дрожала от холода. Ей хотелось обогреться, но никто не спешил помочь.


Вдруг кто-то толкнул дверь. Собака вскочила, увидела незнакомого человека в кожаном пальто. Доверчиво прикоснулась к его руке. Он отряхнул снег с ее спину и поманил за собой. 


Дома он выделил ей оловянную тарелку, блюдце, и собака осталась жить у него.


Незнакомец оказался знаменитым артистом цирка Дуровым. История Каштанки описана в известном рассказе Чехова. Но не все знают, что столяр судился с Дуровым, чтобы вернуть собаку. Дуров предложил хозяину большие деньги, и столяр начал колебаться. Судья почувствовал, что столяр не привязан к собаке. Каштанка осталась у артиста. 
(119 слов)

(По В. Дурову.)

7 КЛАСС

КОНТРОЛЬНЫЙ ДИКТАНТ №1
             Шел Васютка по тайге, следил за памятками на деревьях и думал о том, что, наверное, всякая таежная дорога начинается с затесей. Сде​лает человек зарубку на одном дереве, отойдет немного, еще топором тюкнет, потом еще. За ним пойдут другие люди. Собьют мох, притопчут траву, отпечатают следы — и получится тропинка. Лесные тропинки уз​кие, извилистые, что морщинки на лбу дедушки Афанасия. Только иные тропинки зарастают со временем. На самой вершине старой взлохма​ченной ели Васютка увидел кедровку.

На мху валялись шишки. В некоторых отверстиях шишек, как пчел​ки, торчали орехи. Но пробовать их бесполезно. Удивительно чуткий клюв у кедровки: пустые орехи птица даже не вынимает из гнездышка.

Вдруг впереди Васютки что-то захлопало4. Он вздрогнул от не​ожиданности и увидел большую черную птицу4. 
(116 сл.)                                                                                                                                               
(В. Ас​тафьев.)

Задания к диктанту.

1. Озаглавьте текст.

2. Обозначьте 5 различных орфограмм и условия их выбора.

3. Сделайте синтаксический разбор предложений4 (по вари​антам).

4. Найдите предложение с однородными членами и обозначь​те их.

5. Найдите сложные предложения, подчеркните грамматиче​ские основы.

Контрольный диктант №2

      Волшебным цветком возросшим на русской почве называли совреме(н, нн)ики оперу М. И. Глинки «Руслан и Людмила».
                Когда впервые слушаешь увертюру этой оперы, кипучая, стремительная музыка сразу увлекает. Она начинается энергично, ликующе. Это настроение праздника, в котором участвует множество людей.
            Потом появляется мягкая, проникновенная мелодия виолончелей. Мы услышим ее в арии Руслана.
На пути Руслана встречаются неожиданные препятствия. Мы узнаем об опасности по таинственным, напряженным созвучиям, характеризующим в опере Черномора4.
          Потом возникают тихие таинственные перезвоны колокольчиков. Чередуются необычные, какие-то прозрачные созвучия. Сады Черномора -  это заколдованное царство, где все застыло, подчинилось власти злого колдуна. И снова прежняя колючая мелодия. Шествие Черномора, окруженного свитой покорных рабов продолжается4.
                В конце звучит музыка торжествующей радостью. Черномор побежде(н, ни). В опере прославле(н, нн)о мужество людей,  преодолевших насилие и вероломство. 


Грамматическое задание.

1.Обозначьте причастия и причастные обороты как члены
предложения.
2.Сделайте морфологический разбор одного причастия.
3.Выпишите 4 слова с разными орфограммами, обозначьте условия их выбора.
4.Произведите синтаксический разбор предложения 4 (по вариантам) 
(I вариант: Мы узнаем об опасности по таинстве(н, нн)ым, напряже(н, нн)ым созвучиям характеризующим в опере Черномора 4 
II вариант: Шествие Черномора, окруже(н, нн)ого свитой покорных рабов продолжается)
Контрольный диктант №3
            Кусты окончились. Перед глазами гостей неожиданно откры​лась окружённая лесом широкая площадка, утрамбованная и усы​панная мелким песком. На одном её конце стоял восьмигранный павильон, весь разукрашенный флагами и зеленью.

                Когда стало смеркаться, вокруг павильона зажгли длинные цепи из разноцветных китайских фонарей. Но этого оказалось мало: площадка оставалась почти не освещенной.

             Вдруг с обоих концов вспыхнули ослепительным голубо​ватым светом два электрических солнца, до сих пор тщательно замаскированные зеленью деревьев. Берёзы и грабы, окружав​шие площадку, сразу выдвинулись вперёд. За ними слабо выри​совывались на совершенно чёрном небе круглые и зубчатые де​ревья чащи, окутанные в серо-зелёную мглу. Кузнечики в степи, не заглушаемые музыкой, кричали так странно, громко и друж​но, что казалось, будто кричит один кузнечик, но отовсюду: и справа, и слева, и сверху.

                                                                                                                                      (По А. Куприну)
Задания к диктанту
1 уровень
1. Разберите по членам предложения.

1 вариант: «Перед глазами гостей...»

2 вариант: «На одном её конце...»

2. Укажите состав слов.

1 вариант: усыпанная, восьмигранным, освещенной.
2 вариант: разукрашенный, разноцветных, заглушаемые.
3. Произведите морфологический разбор причастий.

1 вариант: окружившие.
2 вариант: замаскированные.
2 уровень
1. Выпишите предложение, где причастный оборот обосабли​вается. Выполните синтаксический разбор.

2. Выпишите 3 причастия, которые состоят из приставки кор​ня, двух суффиксов и окончания.

3. Произведите морфологический разбор страдательного причастия прошедшего времени

4. Озаглавьте текст.

Контрольный диктант № 4

Васютка на Енисее

  
Мальчик брел по тайге, почти падая от усталости. Неожиданно лес расступился, открыв перед ним отлогий берег Енисея. У Васютки  даже дух захватило – так красива, так широка была его родная река. А раньше она ему казалась обыкновенной и не очень приветливой.

  
От радости Васютка принялся прыгать, подбрасывать горстями песок.

  
Неожиданно Васютка очнулся, и даже несколько смутился, огляделся вокруг. Но никого и нигде не было, и он стал решать, куда идти: вверх или вниз по Енисею?

  
Васютка смотрит то вверх, то вниз по реке. Тянутся берега навстречу друг другу, хотят сомкнуться и теряются в просторе. 

  
Вот в верховьях реки появился дымок. Идет пароход.  Долго еще ждать его. 

  
Пароход все приближался и приближался. 

  На нем маячили фигурки пассажиров. Васютка  заметался на берегу. Кто-то заметил его и помахал рукой.

   (125 сл.)  
(По В. Астафьеву)

Грамматическое задание:

1. Синтаксический разбор 1-2 предложения.

2. Разбор слов по составу: приветливой, смотрит, пароход, теряются, вниз, появился.

3. Морфологический разбор  наречия неожиданно. 

Контрольный диктант№ 5

Уловки косого
     Издавна принято считать, что трусливее зайца зверя нет, что он боится даже своей тени.

     Не всегда он бросается в бегство от опасного врага. Затаившись где-нибудь в сугробе под кустом, терпеливо и упорно выжидает, высматривает: авось не заметят. Лежит, сжавшись в упругий, мускулистый комок. Убедившись, что опасность миновала, снова спокойно укладывается отдыхать. Невольно удивляешься — какая выдержка, какие крепкие нервы! Нередко заяц заглядывает в деревню, чтобы поживиться чем-нибудь в огороде и саду. Иной раз невдалеке от дома, не обращая внимания на лай собаки, шаги, голоса людей, лакомится капустной кочерыжкой. Не каждый дикий зверь отважится на такое. 

                  Не очень-то удачны некоторые шутки и прибаутки, насмешки над зайцем... 

                «Зайцами» называют безбилетных пассажиров в трамвае, троллейбусе, автобусе или поезде. Наверное, потому, что они чувствуют себя весьма настороженно, с оглядкой, точь-в-точь как зайцы в лесу.

Контрольный диктант№6

Ласточки в доме Пушкина

В тысяча девятьсот пятьдесят первом году в Михайловском рядом с основным домом восстанавливали сожженный фашистами флигелек, в котором располагаюсь кухня.

Закончив работу, строители увидели, как па крыльцо влетела ласточка, покружилась и стала лепить гнездо на низком косяке входной двери.

В отстроенном доме открылся музей, стали приходить люди, чтобы поклониться земле, так любимой Пушкиным.

Никто не замечал птички и ее гнезда, слепленного под крышей. Заметили лишь после появления птенцов, пищавших целый день.

Многие посетители, переступающие порог дома, думали, что гнездо и ласточка не настоящие, а музейный макет. Они пытались потрогать их пальцем.

Какой-то заботливый мальчик, защищая птичек, повесил объявление: «Граждане, входите осторожнее Здесь живут ласточки, которых любил Пушкин».

С тех пор экскурсанты не трогали птичек.

(По С. Гейченко)    (114 слов)

Задание:

1) озаглавьте текст (оригинальное название «Ласточки в доме Пушкина»);

2) найдите все причастия и деепричастия, выделите их суффиксы;

3) выделите корни 3 слов (с проверяемой, непроверяемой, чередующейся гласной);

4) найдите и обозначьте графически причастные обороты, в которых определяемое слово стоит перед оборотом и после него;

5) обозначьте графически 2 деепричастных оборота.

Какой-то заботливый мальчик, защищая птичек, повесил объявление: «Граждане, входите осторожнее Здесь живут ласточки, которых любил Пушкин».

С тех пор экскурсанты не трогали птичек.

5) обозначьте графически 2 деепричастных оборота.
Контрольный диктант№7

Первые мореплаватели, увидевшие пингвинов в Антарктиде, чуть не приняли их за толпу людей, одетых во фраки и белоснежные манишки!

Ученые специально приезжали в суровую Антарктиду, чтобы побольше узнать об этих необычных птицах.

Пингвины замечательно приспособлены к суровым условиям. Питаются они рыбой, а также кальмарами.

В ледяной воде их неуклюжее тело превращается в стремительную гибкую торпеду. Иногда пингвин так разгоняется, что вылетает из воды на лёд, как будто камешек из рогатки.

В полярную ночь мамы-пингвинихи приносят в дом полукилограммовое яйцо, а папы-пингвины вынашивают его в течение двух месяцев. Но мамы тоже проявляют заботу: запасают пищу. Если надо передать драгоценное яйцо пингвинихе, отец быстро выкатывает его на снег, а мать так же быстро скрывает его в тёплом гнёздышке на своём животе.

Контрольный диктант №7

              Арктур не был похож ни на одну из собак. Чувство его к своему хозяину было необыкновенным. У хозяина бывало минутами плохое настроение. Но чаще всего он был добр, и тогда Арктур изнывал от любви. Ему хотелось помчаться, захлёбываясь радостным лаем. Но он всё-таки сдерживался.

                    Мне кажется, что он как-то ощущал свою неполноценность. Я не видел его ни идущим, ни бегущим свободно, спокойно и быстро. 

                 Не мог он ничего видеть, зато в чутье не могла с ним сравниться ни одна собака. Постепенно он изучил все запахи города. А каких только не было запахов! Но, где бы не бродил Арктур, не было случая, чтобы он заблудился. 

                           Это был удивительный пёс. 

                                                                                      По Ю. Казаков. (106 слов.)

8 класс.

Контрольная работа №1

   Утром участники похода снова отправляются в путь, рассчитывая сегодня подняться на вершину горы. Она невысокая, но с четырьмя уступами.   

   Едва приметная тропинка вьется по берегу неширокой горной речонки, берущей начало у ледника, а затем резко взбирается влево. Путешественники с трудом преодолевают крутой подъем. 

   Тропинка огибает беспорядочные нагромождения камней, осложняющие путь. Приходится преодолевать и эти препятствия. Мешают и заросли дикой малины, усеянные еще неспелыми ягодами. Её колючие ветки цепляются за рюкзаки, одежду. 

   Вот и вершина. Здесь туристы располагаются на отдых. Отсюда открывается чудесная панорама. Слева от подножия горы расстилается долина, покрытая темно-зеленым лесом. В течение тысячелетий зарастали их берега густой растительностью. Справа простирается бесконечная цепь холмов, сплошь покрытых зеленью. 
   Весь день туристы наслаждались красотой гор, загорали, распевали под аккомпанемент гитары песни. Только к вечеру, боясь заблудиться в темноте, они вернулись на тропу, ведущую в лагерь, делясь своими впечатлениями о походе. 

                                                                                                                   (147 слов)

Контрольная работа №2

   Литература дает нам колоссальный, обширнейший и глубочайший опыт жизни. Она делает человека интеллигентным, развивает в нем не только чувство красоты, но и понимает жизни, всех её сложностей, служит проводником в другие эпохи и к другим народам, раскрывает перед вами сердца людей. Одним словом, делает вас мудрыми. Но все это дается только тогда, когда вы читаете, вникая во все мелочи. Ибо самое главное часто кроется именно в мелочах. А такое чтение возможно тогда, когда вы читаете с удовольствием, не потому, что то или иное произведение надо прочесть (по школьной программе или по велению моды и тщеславия), а потому, что оно вам нравится: вы почувствовали, что автору есть что сказать, есть чем с вами поделиться и он умеет это сделать. Если первый раз прочли произведение невнимательно – читайте еще раз, в третий раз. У человека должны быть любимые произведения, к которым он обращается неоднократно, которые знает в деталях, о которых может напомнить в подходящей обстановке окружающим и этим то поднять настроение, то разрядить обстановку (когда накапливается раздражение друг против друга), то посмешить, то просто выразить свое отношение, к происшедшему с вами или с кем-либо другим. 
                                                                                (183 слова) (По. Д. Лихачеву.)

Контрольная работа №3

Музыка

В ней что-то чудотворное горит,

И вся она немыслимо лучится,

Она сама со мною говорит

И утешать мне душу не боится.

Открыты широко её глаза,

И грозен за плечами блеск

воскрылий…
И это все – как первая гроза

Иль будто все цветы заговорили.

                                                                        А. Ахматова

Выписать по 2 словосочетания с разными видами связи, провести их синтаксический разбор. 
Контрольная работа №4

      У входа в подвал стоял невероятно худой, уже не имевший возраста человек. Он стоял, высоко вскинув голову, и, не отрываясь, смотрел на солнце невидящими глазами. 

       И все молчали. Молчали солдаты и офицеры, молчал генерал. Молчали бросившие работу женщины невдалеке. И охрана тоже молчала. Все смотрели на эту строгую и неподвижную фигуру. 

       И вдруг немецкий лейтенант, щелкнул каблуками, неожиданно вскинул руку к козырьку. Солдаты вытянулись и замерли. А русский солдат неторопливо шел сквозь строй оцепеневших врагов и ничего не видел. Он был выше славы, выше жизни, выше смерти. В голос завыли бабы, падая на нагретую солнцем землю. Рыдая, кланялись они до земли последнему защитнику непокоренной крепости. 

                                                Контрольная работа №5

   Конец сентября. С этой поры сады пустеют, погода круто меняется. Ветер треплет деревья, и дожди, не прекращаясь, поливают их с утра до ночи. Иногда между тучами пробивается трепещущий золотистый свет низкого солнца. Воздух делается чист и ясен, а солнечный свет ослепительно сверкает между листвой, волнующейся от ветра. Холодно и ярко сияет над тяжелыми свинцовыми тучами жидкое голубое небо, а из-за этих туч медленно выплывают хребты снеговых облаков. Ветер не унимается. Он волнует сад, рвет непрерывно бегущую из трубы струю дыма и быстро и затуманивают солнце. Но вот гаснет его блеск, закрывается окошечко в голубое небо, и в саду становится пустынно и скучно. Снова сеется дождь. 

   Из такой трёпки сад выходит совсем обнаженным, засыпанным мокрыми листьями, каким-то притихшим, смирившимся. Зато как красив он, когда снова наступает ясная погода, прозрачные и холодные дни начала октября. Сохранившаяся листва будет висеть на деревьях до первых заморозков. Черный сад будет покорно ждать зимы, пригреваясь в солнечном блеске. 

                                                                                 (162 слова) (По И. Бунину.) 

                                             Контрольная работа №6

    Март – первый весенний месяц. Назван он так в честь мифологического бога войны Марса, который в начале прославлялся древними римлянами как бог земледелия и скотоводства. Название сохранилось у многих народов. На Русь оно пришло из Византии. 

   Издавна март отличался праздниками и обрядами. На Руси к празднику выпекали печенье в виде жаворонков, олицетворяющих приход весны. Строили неприступные снежные или ледяные крепости. Встречающие весну делились на две группы. Одна защищала крепость, другая её штурмовала. Смех, шутки не смолкали ни на минуту в течение всего дня. 

   В России март не всегда бывает теплым. Иногда в начале месяца возвращаются морозы. И все же мало-помалу снег тает. Повсюду: по овражкам, по склонам холмов – блестят на солнце, сливаясь в небольшие болотца, ручейки. В лесных чащобах, на опушках рощ – везде слышатся шорохи. Это падает с веток подтаявший снег, освобождая из снежного плена деревья. 

                                                           (134 слова) (По материалам «Календаря».) 

Контрольная работа №7

   Василий Поленов, один из популярнейших русских художников, создал картины, ставшие любимыми представителями многих поколений. Всеобщее признание принесли ему такие хорошо известные картины, как «Московский дворик», «Бабушкин сад», «Заросший пруд». Эти полотна, наполненные тонким лиризмом, привлекают своей простотой и правдивостью. 
   Поленова отличала удивительная разносторонность интересов. Незаурядный архитектор, музыкант и композитор, он обладал и вокальным дарованием, пробовал себя на любительской сцене как актер, был талантливым педагогом. 

   Широта взглядов Поленова, позволявшая ему легко входить в разные области искусства, заложена в детстве. Его мать – художница-любительница, отец – известный археолог, страстный любитель и ценитель искусства. С теплотой вспоминал впоследствии художник об атмосфере преклонения перед образованными людьми, царивший в доме Поленовых. 

   С раннего детства мальчику прививалась любовь к природе. Уже первые зарисовки, сделанные шестнадцатилетним юношей во время путешествия по древним русским городам, свидетельствовали о таланте будущего художника. 

                                                                                       (132 слова) (По Э. Патсон.) 

Контрольная работа №8

Глазами Художника

   Во время пребывания в Лондоне известный французский художник Клад Моне был поражен собором святого Петра и, конечно, решил его нарисовать.
   Как известно, Лондон – город туманов. В тот день туман был таким густым, что сквозь него еле-еле просматривались очертания строений. Моне, естественно, все так и изобразил. 

   Лондонцы, увидевшие на выставке картину, были раздражены: туман на полотне, к их удивлению, был не серый, а розовый. Когда же возмущенные посетители галереи вышли на улицу они оторопели. Действительно, туман был розовым. 

   Дело в том, что Лондон – город старых кирпичных зданий. Красная кирпичная пыль висит в воздухе и, смешиваясь с туманом, придает ему красный оттенок. Художник увидел то, что другие не замечали. С тех пор Моне даже называют певцом лондонского тумана. 

   Часто люди проходят мимо прелюбопытнейших явлений, однако не замечают их, оставаясь равнодушными к ним. Но приходит художник и открывает нам необычное в обыкновенном. 

                                                                        (141 слово) ( По А. Воловик.)

9 класс

Контрольная работа №1

                                                          По реке. 

В начале летних каникул мы с товарищем задумали совершить небольшое путешествие по реке, а резиновой лодке. Никому ничего не сказав, мы быстро собрались в путь и к ночи были на берегу реки. Ночная тишина, прерываемая каким-то резким птичьим криком, влажный пронизывающий воздух – всё это нехорошо воздействовало на нас. 

В течение нескольких минут мы колебались, но потом решительно вошли в лодку, отпихнулись от берега, и лодка поплыла по течению. Сначала было жутко ехать незнакомой рекой, но постепенно мы освоились и уже смело смотрели вперед. 
Мы плыли медленно по течению реки, почти не работая веслами. Вот из-за туч показалась луна, озарившая своим загадочным блеском все окрестности. Где-то защелкал соловей, за ним другой. Казалось, весь воздух пронизан чарующими звуками. Мы восхищались соловьиным пением и красотой ночи и совсем забыли о лодке. Вдруг она, натолкнувшись на что-то, опрокинулась, и мы очнулись по пояс в воде. Собрав свои вещи, плавающие в реке, мы выбрались на берег, вытащили злополучную лодку, разожгли костер и до утра обогревались, сушились и обсуждали ночное приключение. 

                                                                                                                                   (174 слова) 

Контрольная работа №2

   «Слово о полку Игореве» уместилось всего на нескольких страницах древней рукописи, но в течение двух столетий люди Руси, истерзанной княжескими раздорами и нападениями кочевников, вспоминали о нем, цитировали наизусть мудрые патриотические строки. 

   Ко времени похода Игоря, тайком уведшего дружины к Дону и не осмотрительно потерявшего свое войско, честь полководца, Русь распалась на несколько самостоятельных княжеств. Распри князей переходили в кровопролитные войны, а кочующие племена половцев, постоянно совершавшие набеги на русские земли, перерезали древний путь «из варяг в греки» и нарушали экономические связи Руси с южными и восточными землями. Их набеги сопровождались разорением городов и уводом в плен жителей, однако князья, утратившие чувство патриотизма, не в состоянии были из-за непрерывного соперничества нанести решительный удар половцам. 

   Летописцы, как правило, только регистрировали события, и лишь некоторые из них решались на оценки отдельных поступков князей. Но ни один из древнерусских художников не поднялся, как автор «Слова», на высоту мудрых исторических обобщений. Поэма постепенно, однако, забылась, и только в конце XVIII века, после обнаружения единственно уцелевшего списка, она звучала с новой силой. 

     (166 слов)
 (По Б. Рыбакову.) 

                  Контрольная работа №3

1. Лед уже тронулся, так что переправиться на другой берег было невозможно.

2. Чем выше человек по умственному и нравственному развитию, тем он свободнее.

3. Цвета, оттого что их только что полили, издавали влажный, раздражающий запах.

4. Лес рубили так, что бы вековые дубы и ели своими вершинами падали к югу. 

5. Чтобы не выдать себя неосторожным стуком весла, рыбак осторожно поднял его. 

6. Я не мог признаться в душе, что поведение мое в Симбирском трактире было глупо, и чувствовал себя виноватым перед Савельичем. 

7. Где тонко, там и рвется. 
                                                                                                                                9 класс

8. В течении нескольких дней было так холодно, что занятия отменили. 

9. Есть люди, без которых трудно представить себе существование общества и литературы.

10. Сердце мое заныло, когда очутились мы в давно знакомой комнате.

      Определить вид придаточного в каждом предложении. 

                                           Контрольная работа №4. 
                                     Основатель Третьяковской галереи. 

   Известная всему миру галерея, в которой представлены произведения искусства, созданные выдающимися художниками России, носит имя Павла Михайловича Третьякова. 

   Богатый, хорошо образованный купец, он решил употребить своё богатство на пользу народа. «Во всех европейских странах есть богатые музеи, где собраны творения лучших художников этих стран, говорил он. – Пора и нам иметь такой же». 

   Две первые картины, которые были куплены в 1856 году, положили начало этому замечательному собранию. Третьяков тщательно подбирал свою коллекцию. Когда он появлялся на открытии какой-нибудь выставки, сосредоточенный, молчаливый, казалось, он лишь прислушивается к тому, о чем говорят другие, но художники поражались его метким замечаниям, верным оценкам картин. Если картина нравилась Третьякову, он её тут же приобретал и уже никому не уступал. 

  Сначала для осмотра галереи требовалось разрешение самого Третьякова. Позже, когда он подарил её городу Москве, вход был открыт для всех желающих. 

  (141 слово) 
(По В. Порудоминскому.)

                                              Контрольная работа №5

   Кусака долго металась по следам уехавших людей, добежала до станции и – промокшая, грязная – вернулась обратно. Здесь она доделала то, чего никто, однако, не видел: взошла на террасу и, приподнявшись на задние лапы и заглянув в стеклянную дверь, поскребла когтями. В комнатах было пусто, и никто не ответил Кусаке. 

   Начался частый дождь, и отовсюду стал надвигаться мрак осенней ночи. Быстро и глухо он заполнил пустую дачу; бесшумно выползал он из кустов и вместе с дождем лился с неприветливого неба. На террасе, с которой была снята парусина, отчего она казалась странно пустой, свет долго еще печально озарял следы грязных ног, но скоро уступил и он. 

   И, когда уже не было сомнений, что наступила ночь, собака жалобно завыла. Звенящей, острой, как отчаянье, нотой ворвался вой в монотонный шум дождя, прорезая тьму, и, замирая, понесся над обнаженными полями. 

   И тому, кто слышал его, казалось, что стонет и рвется к свету сама беспросветно-темная ночь, и хотелось в тепло, к яркому огню, к любящему сердцу. 

  (160 слов) 
(По. Л. Андрееву.) 

                                              Контрольная работа №6
   Снежные крупинки косо неслись по ветру с тихим, невнятными шорохом, быстро засыпая все: и искушенную морозом траву, и пожухлую осоку на болоте, - и белыми пятнами устилали замершие водяные прогалины, которые, чтобы не оставлять следов, тщательно обходила Зоська. Но этих прогалов в траве было много, и она поняла, что никуда от них не деться, на этом широком болоте, и пошла напрямик, не разбирая дороги. Местами девушка глубоко проваливалась в мох, но до воды не доставала: все-таки болото за последние дни хорошо промерзло. То ли от снегопада, то ли от близкого вечера болотно-лесное пространство вокруг все больше мрачнело, хмурилось, наполняя тревогой и без того неспокойную душу путницы. Только выбравшись из лесных зарослей, Зоська оглянулась, хотя сзади вроде бы никого не было. Чтобы отрешиться от недобрых мыслей, она остановилась, смела с плеч снег, отряхнула юбку. Не прошло и минуты – снег снова густо завалил плюшевую куртку, и она подумала, что напрасно отряхивается: лучше поберечь варежки, которые и без того промерзли насквозь и не грели. 
                                                                                                                                (По В. Быкову.)

                                              Контрольная работа №7

                                                  Старый музыкант

  Старый скрипач любил играть у подножия памятника Пушкину, что стоит в начале Тверского бульвара. Поднявшись по ступенькам к самому пьедесталу, музыкант трогал смычком струны на скрипке. У памятника сейчас же собирались дети, прохожие, и все они умолкали в ожидании музыки, потому что она утешает людей, обещает им счастье и славную жизнь. Футляр скрипки музыкант клал на землю; он был закрыт, и в нем лежал кусочек черного хлеба и яблоко, чтобы можно было поесть, когда захочется. 

   Обыкновенно старик выходил играть под вечер: для его музыки нужно было, что бы в мире стало тише. Старик страдал от мысли, что он не приносит людям никакого добра, и поэтому добровольно ходило играть на бульвар. Звуки скрипки раздавались в воздухе и доходили до глубины человеческих сердец, трогая их нежной и мужественной силой. Некоторые слушатели вынимали деньги, что бы отдать их старику, но не знали, куда их положить: футляр скрипки был закрыт, а сам музыкант находился высоко на подножье памятника, почти рядом с Пушкиным. 
  (162 слова) 
(По А. Платонову.) 

