Пожар в соседних помещениях
Если очаг возгорания не удаётся обнаружить в комнате, нужно убедиться, что при выходе из неё нет риска попасть в пожар. Для этого можно потрогать дверь помещения, либо его металлическую ручку. Если они горячие, открывать дверь ни в коем случае нельзя.
[bookmark: _GoBack]При пожаре в подъезде многоквартирного дома нужно постараться определить возможный очаг горения (мусоросборник, почтовые ящики, соседние квартиры), по запаху также можно понять, что именно горит.
Если очаг обнаружен, можно попробовать ликвидировать его самостоятельно, позвав на помощь соседей. При невозможности тушения пожара своими силами нужно эвакуироваться. Проходя задымлённые участки, нужно задержать дыхание и, при возможности, защитить нос и рот влажной тканью.
Если пожар обнаружился в одной из квартир и там кто-то находится, нужно постараться выбить дверь, однако не стоит забывать проверить её ручку, чтобы избежать попадания в пожар в прихожей. Также нужно помнить, что открытая дверь откроет доступ притока воздуха, который может усилить пожар.
Если при выходе из квартиры обнаруживается сильное задымление подъезда, нужно срочно вернуться обратно, плотно закрыв дверь и заложив щели мокрыми тряпками. Во избежание перехода пожара в квартиру стоит обливать дверь изнутри водой.
Во время эвакуации или тушения следует помнить, что направление движения огня и дыма в подъезде всегда одинаково — вверх.
При горении в подвале не стоит пытаться проникнуть туда и ликвидировать огонь самостоятельно, поскольку это смертельно опасно. При нахождении внутри подвального помещения в момент, когда произошло возгорание, нужно пробираться к выходу, низко пригнувшись и защищая органы дыхания любой тряпкой.
При трудности нахождения выхода нужно постараться определить направление дыма - именно там и находится выход.
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